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Тип занятия: познавательное развитие.

Интеграция областей: физическое развитие, социально –коммуникативное развитие, речевое развитие, художественно – эстетическое.
Возраст: 4- 5 лет.
Форма организации обучения: групповая

Виды деятельности: познавательная деятельность, двигательная деятельность, коммуникативная деятельность, игровая деятельность, художественно – эстетическая деятельность. 
Цель: формирование у воспитанников мотивации к занятиям физической культурой и спортом, а также потребности в новых знаниях о способах сохранения и укрепления здоровья.
Задачи: 

Обучающие:
- формировать начальные представления о здоровом образе жизни: делать по утрам зарядку, есть полезные продукты.
Развивающие:
- развивать у дошкольников умение логически мыслить, рассуждать, объяснять, доказывать, делать выводы, обобщать высказанное;
- развивать устную речь, свободное общение с взрослыми и детьми; стимулировать собственные высказывания детей, давать полные ответы на вопросы;

- развивать и совершенствовать двигательные умения и навыки детей;
- развивать мелкую моторику пальцев рук;

- через самомассаж сосновыми шишками повышать защитные силы детского организма.

Воспитательные: 

- воспитывать у детей осознанное отношение к необходимости закаляться, заниматься физкультурой, соблюдать культурно-гигиенические навыки, поддерживать хорошее настроение;

- формировать положительные взаимоотношения в коллективе сверстников;
-  продолжать обучать детей навыкам взаимодействия, сотрудничества.

Предварительная работа: 
1. Беседа   с детьми о гигиене, здоровом образе жизни, полезном питании.

2. Рассматривание с детьми демонстрационного материала на тему: «Соблюдай личную гигиену» 

3. Чтение детям художественной литературы: «Мойдодыр», «Федорино горе» (Чуковский К.И.), «Вредные советы» (Б.Заходер). 

4.Выполнение физических упражнений в процессе физкультурных занятий и утренней гимнастики. 

5. Выполнение дыхательных упражнений.

6.Разучивание  упражнений для самомассажа кистей и пальцев рук сосновыми шишками. 

6. Заучивание с детьми стихов о витаминах. 

7. Подготовка атрибутов к занятию. 

Оборудование и материалы:

Сумочка с фантиками от конфет. Корзина с сосновыми шишками  по количеству детей. Атрибуты к  игре «Витаминная корзина» (продукты, овощи, фрукты) - муляжи. Аудиопроигрыватель.
Ход занятия

Воспитатель: Добрый день! Ребята, давайте улыбнёмся и поздороваемся друг с другом.  
Воспитатель: Когда мы здороваемся, мы желаем всем здоровья. Недаром в пословице говорится: «Здороваться не будешь – здоровья не получишь.        И сегодня мы с вами поговорим о здоровье! Кто хочет быть здоровым? 

Воспитатель: Какого человека можно назвать здоровым?

Рассуждения детей. Веселого, подвижного, того, кто не болеет.

(Стук в дверь. В гости к детям  приходит Маша Заболейкина). 

Воспитатель, обращаясь к Маше: Здравствуй, девочка? Ты кто?

Маша: Заболейкина Маша я, только я больна, друзья. У меня унылый вид, очень голова болит. Ломит спину, колет бок, нужен врач, он мне б помог.

Воспитатель: Хватит охать и реветь, стыдно девочке  болеть! Заходи к нам в детский сад, здесь узнаешь от ребят, как здоровой, сильной быть, как без грусти день прожить.

Правда, дети, мы ведь сможем? Заболейкиной поможем!

Воспитатель, обращаясь к Маше: Какая у тебя странная  фамилия - Заболейкина!

Маша: А мне нравиться моя фамилия, она мне как раз подходит, потому что я постоянно болею. Я сегодня к вам в детский сад пришла, а завтра я заболею, и буду сидеть дома.

Воспитатель: Неужели тебе нравиться все время болеть, ходить по больницам, пить таблетки. А вы, ребята, любите болеть? 
Воспитатель: Почему? 
Рассуждения детей. Скучно сидеть дома, лежать в постели.

Воспитатель: Наши ребята умеют гораздо интереснее проводить время.

Иногда бывает так, что взрослые и дети болеют, но надо стараться быть здоровым. Дети, а что надо делать, чтобы быть здоровым?

Ребёнок: Чтоб здоровым быть сполна 

Физкультура всем нужна. 

Для начала по порядку - 

Утром сделаем зарядку! 

Маша: Нет, зарядку я не делаю, не умею.

Воспитатель: Молодцы ребята, без всякого сомненья 

Зарядка - это хорошее решенье.
Бег полезен и игра 

Вставайте в круг, детвора!

Воспитатель, обращаясь к Маше: И ты Маша,  вставай с нами делать зарядку!
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Комплекс ритмических  упражнений  под музыку (по выбору воспитателя).
Упражнение на дыхание.

Вот так шарик надуваем – вдох через нос, щёки «надуты».
И руками проверяем – задержка дыхания, ладонями дотронуться до щёк.

Шарик лопнул – выдыхаем, наши мышцы расслабляем – хлопнуть ладошами по щекам, выдох через рот дудочкой.

Дышится легко, ровно, глубоко.

Воспитатель: Ребята, а теперь попробуйте, крепче ли стали ваши мышцы? И ты, Маша, тоже попробуй и скажи, как ты себя чувствуешь?

Маша:  Мне очень понравилось заниматься.

Воспитатель:  Маша, снимай варежки, у нас здесь тепло.

Маша Заболейкина: Да это не от холода, это мне мама надела их, чтобы я ногти не грызла  и пальцы в рот не брала.

Воспитатель: Ай, яй, яй! Разве ты не знаешь, почему нельзя грызть ногти? Кто из ребят знает, расскажите Маше.

Рассуждения детей. Это некрасиво! Под ногтями много микробов, можно заболеть.

Воспитатель: Поэтому, снимай варежки и пальцы в рот не бери, а лучше почаще играй с ними.

Пальчиковая гимнастика (сидя на стульях)

	Мишка по лесу ходил,

Много шишек находил,

Много шишек находил,

В детский сад нам приносил.

Жене шишку подарил, 

Тане шишку подарил,                         

Всем ребятам подарил.

Раз, два, три, четыре, пять!                

Будем с шишкой мы играть! 

Будем с шишкой мы играть,            

Между ручками катать!                     

В ручку правую возьмём 

И сильней её сожмём!

Руку быстро разжимаем,

Шишку ладонями катаем.  

В ручку левую возьмём  

И сильней её сожмём!

Руку быстро разжимаем,

Шишку ладонями катаем.

Мы закончили катать,                     

Будем шишку убирать!                          

Пальчики свои встряхнём,                  

Заниматься мы начнём!                                            
	(Пальчики шагают по ногам) 

(Удары кулачки-ладошки поочерёдно) 

(Шишки раздаются детям) 

(Загибают пальчики на обеих руках )  (Разгибают пальчики на обеих руках)  

(Прокатывание шишки между                  ладонями)    

(Сильно сжимаем шишку в правой руке)     

(Прокатывание шишки между ладонями)  

(Сильно сжимаем шишку в левой руке)  
(Прокатывание шишки между ладонями)

(Убираем шишку под стул)

(Встряхиваем кисти обеих рук) 

(Продолжаем занятие)                                        
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Маша Заболейкина:  Как интересно! Я даже не знала, что есть такие игры. Ой, совсем забыла, я вам фантики от конфет принесла (достает из сумочки фантики).

Воспитатель: Какая молодец! Ты, наверное, долго их копила?

Маша Заболейкина: Да нет! Это я утром все конфеты съела, а фантики вам принесла.

Воспитатель: А ты дома завтракала, кашу ела?

Маша: Нет! Я кашу не люблю, я только «сладенькое» люблю.

Воспитатель: Ребята, можно есть столько конфет сразу, да еще не позавтракав?

Рассуждения детей. Конфеты и другие сладости можно есть после обеда, понемногу. Может заболеть живот и зубы.

Воспитатель: Дети, какие продукты нужно есть, чтобы быть здоровым?

Правильно, полезные продукты.
Воспитатель: Сейчас, Маша,  мы соберем для тебя «Витаминную корзину», смотри, что мы в нее поместим:
Чтобы быть здоровым, дары бери садовые!

Тот, кто много ест моркови, станет сильным, крепким, ловким.

Тот, кто любит горький лук - вырастает быстро вдруг.

Кто капусту очень любит, тот всегда здоровым будет.

От простуды и ангины помогают апельсины,
Ну, а лучше съесть лимон, хоть и очень кислый он.

Маша Заболейкина: Теперь я поняла, чтобы быть здоровой, нужно правильно питаться, есть больше полезных продуктов. 

Воспитатель: Маша, если ты всё поняла,  почему  же ты такая  грустная, тебе что-то не  понравилось?

Маша Заболейкина: Ваши детки все знают и умеют. А я не умею и здоровье не берегу, вот мне и грустно стало.

Воспитатель: Это дело поправимое. Всему можно научиться, было бы желание! Ребята, давайте Маше поднимем настроение веселой песней.

Дети поют песню «Улыбка».
Маша Заболейкина: Спасибо вам! Теперь я научилась  заботиться о своем здоровье  сейчас пойду домой. Попрошу маму сварить мне молочную кашу, потереть сырую морковку и у меня в организме будут витамины.

Воспитатель: Ребята, с какими правилами здорового образа жизни мы знакомили Машу? 
Я смотрю, тебе, Маша, пошло на пользу пребывание в нашей группе. Мы с ребятами очень рады, что смогли тебе помочь. Ты сегодня очень много узнала о здоровье, и мы видим на твоем лице улыбку. А улыбка-это хорошее настроение и залог здоровья. Улыбаясь, люди дарят друг другу здоровье и радость. Так давайте подарим друг другу свои улыбки и хорошее настроение. И ещё раз напомним всем, что надо делать, чтобы быть здоровым.

1-й ребенок. Всем   известно, всем  понятно, что здоровым  быть   приятно. Только надо знать, как здоровым стать.         

2-й ребенок. В мире нет рецепта лучше, будь со спортом неразлучен. Проживешь сто лет, вот и весь секрет.

3-й ребенок. Приучай себя к порядку, делай каждый день зарядку, смейся веселей, будешь здоровей.

4-й ребенок. Чтоб здоровым быть, учтите вы заранее, что всем необходимо полезное питание. И помните об этом, идя по магазинам, не сладости ищите - ищите витамины.

Воспитатель: Запомните это и будьте здоровы!
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